



庆祝中国共产党成立100周年  
The 100th Anniversary of the Founding of  
The Communist Party of China

# 坚定理想信念 汲取前进动力

——“七一勋章”获得者和全国“两优一先”表彰对象先进事迹激励党员群众在各自岗位上奋勇拼搏

“用人生浇灌着理想，用岁月描绘着信仰。他们不平凡的人生，是千千万万党员的缩影。”“基层党员是什么样，党在群众心中就是什么样。”……

“七一勋章”获得者和全国“两优一先”表彰对象的先进事迹引发社会广泛关注和强烈反响。大家表示，要从他们身上汲取前进动力，坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公，在各自岗位上奋勇拼搏，不断把为崇高理想奋斗的实践推向前进。

## 坚定理想信念 传承红色基因

具有坚忍执着的理想信念，这是“七一勋章”获得者和全国“两优一先”表彰对象鲜明的标识。

34岁的吴光香是沂蒙山根据地景区解说员，当她通过电视直播看到马毛姐坐在轮椅上获颁授勋章时，眼眶湿润了。

“‘七一勋章’获得者和全国‘两优一先’表彰对象用人生浇灌着理想，用岁月描绘着信仰。他们不平凡的人生，是千千万万党员的缩影。”吴光香说，他们的事迹鼓舞着自己，继续做好红色解

说员这份砥砺精神、传承信仰的事业，把感人的红色故事讲给更多人听，让红色基因代代相传。

作为一名“00后”党员，浙江农林大学本科何卓京说，“七一勋章”获得者和全国“两优一先”表彰对象无不秉持赤诚的信仰坚定前行，是新时代青年党员学习的楷模。

何卓京说，红色基因代代相传，在党员教师的带领下，同学们经常利用寒暑假深入基层开展服务“三农”实践。“我相信，一次次农村调研中积累的知识能更好助力我们青年大学生未来发展。我更坚信，有了崇高而坚定的理想信念作支撑，莘莘学子的青春答卷必将在祖国广袤的大地上铺展。”

## 践行为民宗旨 解群众之所难

心中装着人民、工作为了人民，这是“七一勋章”获得者和全国“两优一先”表彰对象共同的追求和境界。

6月29日上午，在“七一勋章”获得者黄文秀生前战斗过的广西百色市乐业县新化镇百坭村，50岁的村民班统茂身着民族服装，来到新的村部办公楼，和乡亲们一起收看了“七一勋章”

颁授仪式。

从贫困户到村里的致富带头人，班统茂觉得自己的好日子是文秀书记带来的。不久前，班统茂向组织递交了入党申请书。“我也想像文秀书记一样，为村里的发展尽自己的力量。”

在“七一勋章”获得者和全国“两优一先”表彰对象中，不乏扎根基层的党员干部。他们数十年坚守在基层一线，急群众之所急，解群众之所难，一心一意为百姓造福。

得知自己的同行们获得了如此高规格的表彰，新疆师范大学驻新疆莎车县达木斯乡依其拜勒提村第一书记助理、已驻村两年的赵士城非常激动：“我将以他们为榜样，扎根基层，把工作做进群众心坎里。”

赵士城所在的村子位于昆仑山深处，曾是深度贫困村，去年整村脱贫。“基层党员是什么样，党在群众心中就是什么样。”34岁的赵士城说。

## 忠诚履职尽责 一生许党报国

忠诚履职尽责，这是“七一勋章”获得者和全国“两优一先”表彰对象的共同特质。

在35岁的陕西省佳县人民医院儿科主治

医生魏涛薇眼里，此次获得表彰的全国优秀共产党员、自己所在医院的原副院长路生梅是她人生道路和职业生涯上的一面旗帜。

“路医生数十年如一日站在患者角度考虑问题，是最感佩的。”魏涛薇表示，“她用行动诠释了什么是忠诚履职、什么叫医者仁心。”

对成都职业技术学院2019级学生唐杰而言，他的榜样是“七一勋章”获得者、湖南华菱湘潭钢铁有限公司焊接顾问艾爱国。“他在焊工岗位奉献50多年，集丰厚的理论素养和操作技能于一身，多次参与我国重大项目焊接技术攻关，攻克数百个焊接技术难关，是当之无愧的‘大国工匠’。”

唐杰刚刚代表四川省参加了2021年全国职业院校技能大赛，他和团队成员一起努力，获得全国一等奖。“我要秉持艾师傅‘做事情要做到极致、做工人要做到最好’的职业信念，以技报国，为推动我国制造业高质量发展贡献自己的力量。”唐杰说。

“他们的事迹可学可做，他们的精神可追可及。”47岁的制药领域科研人员、上海市优秀共产党员左亚军说，“我们要从‘七一勋章’获得者和全国‘两优一先’表彰对象身上汲取前进动力，埋头苦干、攻坚克难，努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。”

# 鼓舞全社会学习功勋党员 激励续写新时代壮丽篇章

——多国人士高度评价习近平总书记向“七一勋章”获得者颁授勋章并发表重要讲话

庆祝中国共产党成立100周年“七一勋章”颁授仪式29日在北京举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向“七一勋章”获得者颁授勋章并发表重要讲话。多国人士表示，习近平总书记的讲话全面总结了中国共产党人的高尚品质和崇高精神，充分体现了中国共产党坚持人民立场、人民至上的理念，将鼓舞全党全社会向功勋党员学习，激励广大人民群众续写新时代壮丽篇章。

津巴布韦中非经济文化交流研究中心研究员唐纳德·鲁沙布瓦说，百年来无数中共党员为实现国家强盛和人民幸福作出巨大贡献与牺牲，习近平总书记的讲话是对功勋党员的充分肯定，将激励更多党员和群众作出更大贡献。

乌兹别克斯坦政治评论员图兰拜·库尔班诺夫认为，习近平总书记的讲话全面总结了百年来中国共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献和廉洁奉公的高尚品质和崇高精神。中国共产党将带领中国人民向着第二个百年奋斗目标、向着中华民族伟大复兴的中国梦奋勇前进。

乌克兰执政党人民公仆党议会党团主席阿拉哈米娅说，中国共产党的伟大之处在于能团

结带领中国人民朝着共同目标迈进，这离不开中国共产党以人民为中心的执政理念，离不开中共领导人高瞻远瞩的战略眼光。

马来西亚新亚洲战略研究中心理事长许庆琦认为，中国能有今天的成就，要归功于中国共产党人坚定信念，为理想前仆后继，坚韧不拔、不畏牺牲。

埃塞俄比亚的斯亚贝巴大学教授科斯坦蒂诺斯说，中国共产党坚持人民立场、人民至上，将继续为中国人民服务，推动国家不断走向繁荣。

西班牙中国政策观察网主任胡里奥·里奥斯指出，以人民为中心是中国共产党取得成功的一个重要原因，这也是中国共产党未来取得更大成功的关键。

波黑中国问题专家法鲁克·鲍里奇说，“七一勋章”获得者的事迹充分反映了中国共产党的执政理念，中国共产党坚持人民至上，人们对中国的发展也抱有坚定信心。

泰国中华总商会副主席暨各行业公会执行主任李桂雄说，“七一勋章”获得者都来自人民、植根人民，是中共党员的杰出代表。实践证明，

中国共产党是以人民为中心、全心全意为人民服务的伟大政党，团结带领中国人民取得了辉煌成就，创造了伟大奇迹。

沙特中国问题专家阿卜杜勒·阿齐兹·沙巴尼认为，中国共产党团结带领中国人民取得伟大成就的一个重要原因，就是始终与广大人民群众紧密相连，始终为人民谋幸福，这值得各国政党学习借鉴。

菲律宾时事评论员张兴万说，颁授“七一勋章”对所有为国家福祉和人民利益作出贡献的中共党员来说都是莫大激励。相信在中国共产党领导下，中国将继续在国际舞台上推动构建人类命运共同体，为世界和平发展作出贡献。

印度尼西亚智库亚洲创新中心主席班邦·苏尔约诺表示，“七一勋章”获得者为人民服务的精神值得学习，为杰出中共党员颁授勋章，将激励更多人不倦怠奋斗。

匈牙利工人党主席蒂默·久洛表示，中国共产党把全心全意为人民服务作为根本宗旨，得到最广大人民群众的支持和拥护。相信在中国共产党的坚强领导下，中国人民的生活将越来越幸福，中华民族伟大复兴的中国梦一定会实现。

## 庆祝中国共产党成立100周年文艺演出 将于7月1日晚播出

庆祝中国共产党成立100周年文艺演出《伟大征程》将于7月1日晚在中央广播电视总台播出。届时，全国各级广播电视台主频道、主频率，各新闻网站、新媒体平台将同步转播。

## “十四五”期间我国将稳步提高社保待遇

人力资源和社会保障部6月30日宣布印发的《人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划》，部署了就业、社会保障、工资收入分配等六方面重点任务和重大举措，提出19项量化指标，其中要求社保待遇水平稳步提高，基本养老保险参保率达到95%。

围绕多层次社会保障体系更加健全，规划提出，建立实施企业职工基本养老保险全国统筹制度，补充养老保险基金规模超过4万亿元。稳妥实施渐进式延迟法定退休年龄，将公务员和参照公务员法管理的机关(单位)工作人员全部纳入工伤保险制度。

本版稿件除署名外均据新华社

# 闻邦椿等10人被授予“辽宁最美老党员”称号

在喜迎党的百年华诞之际，为弘扬党的优良传统，充分展示新时代老党员的精神风貌，引导老党员以赤子情怀守初心，以忘我精神担使命，省委宣传部、省委组织部、省精神文明办、省委老干部局、省关心下一代工作委员会决定，授予闻邦椿等10名同志“辽宁最美老党员”称号。

党的十八大以来，全省广大老党员深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，自觉践行社会主义核心价值观，在关心教育下一代成长、助力脱贫攻坚、助力乡村振兴、统筹

推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展等方面主动作为、积极奉献，发挥着不可替代的作用，生动体现了他们对革命初心的矢志不渝、对理想信念的虔诚执着、对党和人民的无限忠诚，展现了甘于奉献的优良作风和奋斗不止的高尚情怀。

这次被授予“最美”称号的10名老党员分别是：中国科学院院士、东北大学机械工程专业教授闻邦椿，航空工业沈阳飞机工业集团有限公司理化测试中心原研究员

高级工程师姚志诚，沈阳市和平区文安路社区第一书记胡静琴(女)，大连交通大学运输工程学院退休教授兆文忠，辽宁省军区鞍山军分区原副政委余新元，抚顺市顺城区葛布派出所原二级警长庄庆发，本溪满族自治县人大常委会原副主任郝桂珍(女)，丹东市振安区妇联原主席包华(女)，辽阳市老科技工作者协会会长尚杰洪，盘锦市盘山县得胜学校原校长陆万长。

辽沈晚报记者 闫柳

版权所有 违者必究

总值班:杨军  
本版编辑:赫巍利  
本版美编:冯漫

零售  
专供报



6 935970 566666